
Skladba – test (dyslektici bez modrých 

částí) 

1. Věta rozkazovací je:  

a) Ať už přestane pršet! 

b) Viděli jste někdy kulový blesk? 

c) Vstupte! 

 

2. Která z vět není dvojčlenná: 

a) Nekrmte zvířata! 

b) Viléme! Hynku! Jarmilo! 

c) Na autobusové zastávce čekali 

netrpěliví cestující. 

 

3. Věta: „Sněží.“ je: 

a) dvojčlenná 

b) jednočlenná 

c) větný ekvivalent 

 

4. Větu hlavní i vedlejší najdeme 

v souvětích: 

a) Umí krásně kreslit, ale výtvarné 

vzdělání nemá. 

b) Začínáme se učit, vždyť vysvědčení 

je na dosah. 

c) Jestliže přijdete, uděláte jim 

velkou radost.     

 

5. Vedlejší věta příslovečná časová je 

v souvětí: 

a) Přišli a za chvíli zas odešli. 

b) Na zpáteční cestu se vypravili, 

když přestalo pršet. 

c) Pospíchal tak, že zapomněl 

zamknout. 

 

6. Ve větě: „Kdo pravidelně cvičí, 

zůstává déle zdravý.“ je vedlejší věta: 

a) příslovečná příčinná 

b) předmětná 

c) podmětná 

 

7. Vyber z nabídky větu závislou k části 

Šel lesem, … 

a) křížem krážem. 

b) protože to byla zkratka. 

c) nesl s sebou proutěný košík. 

 

 

8. Souvětí souřadné je: 

a) Alena se naučila tancovat, 

dokonce se zúčastnila i taneční 

soutěže. 

b) Sledujete v televizi pořady o 

vaření, které se právě vysílají? 

c) Silničáři nasadili oba pluhy, aby 

byli při práci rychlejší. 

 

9. V souvětí podřadném najdeme 

spojky:  

a) kde, když, protože, aby 

b) kdyby, jestliže, že, i 

c) ale, avšak, anebo, a tudíž 

 

10. Který vzorec odpovídá tomuto 

souvětí? Řekni mi, co čteš, a já ti 

povím, jaký jsi. 

a) 1Ha, 2V a 1Hb, 3V 

b) 1V, 2H a 3V, 4H 

c) 1H, 2V a 3H, 4V 

 

11. Podtržená část věty: „Na turisty, na ty 

tady už netrpělivě čekáme.“ je: 

a) oslovení 

b) elipsa (výpustka) 

c) samostatný větný člen 

 

12. Která věta odpovídá českým 

zvyklostem pořadí slov? 

a) Jsem vstal a vyčistil si zuby. 

b) Do skupin se lyžaři rozdělili podle 

výkonnosti své. 

c) Zaměstnanci pošty k nám dovezli 

dva objemné balíky. 

13. Elipsa neboli výpustka je: 

a) neurčovaný větný člen 

b) často se opakující slovo v textu 

c) nevyjádřený větný člen ve větě 
 

14. Která z řad odpovídá větě: Naše 

kočka se s chutí vyhřívala na sluníčku.  

a) Pkn – Po – Puz – Př – Pum 

b) Pks – Po – Pt7 – Př – Puč 

c) Pks – Po – Puz – Př – Pum  

 


